

# 河南教育科研网

[首页](#)[机构设置](#)[党建之窗](#)[通知公告](#)[政策法规](#)[工作动态](#)[资料下载](#)

2021年05月24日 星期一

最新消息： 关于召开“首届中原基础教育改革发展论坛”的通…

新闻

您现在的位置：[首页](#) > [工作动态](#) > [我院动态](#)[工作动态](#)[我院动态](#)[我院动态](#)[他山之石](#)[成果公报](#)[创文专栏](#)

## 首届中原基础教育改革发展论坛反响强烈 好评如潮

来源：河南教育科研网 作者：河南教育科研网 发布时间：2021-05-17 09:30 点击量：399

为期两天的首届中原基础教育改革发展论坛已顺利落下帷幕。本次论坛参会人数800余人，河南、上海、北京、河北、山东、贵州、新疆等20多个省（市、区）教育学会、教科院（所）、基教处、教育局长、校（园）长、教师骨干、高校教师等参会。主论坛直播频道，目前观看人数已达10.66万+。这是一场基础教育的盛会，无论是主论坛，还是5个平行分论坛，场场爆满，多场次出现一座难求的现象。代表们热情高涨，早早来到会场“占座”，分外珍惜这次难得的学习机会。

知名专家、教育名家荟萃，学术报告精彩纷呈，新观点、新思路、新解读、新探索交汇碰撞。头脑风暴、思想火花引发了广大教育工作者的强烈共鸣，在中原大地上掀起了一股探索、思考基础教育如何改革发展的热潮。

截止目前，已有《中国教育新闻网》《学习强国》《中国教师报》《大河网》《河南日报》《河南教育新闻网》《今日头条》《大象新闻》《河南商报》等20余家媒体对论坛进行了全方位、多角度的深入报道。“高质量”“新发展”“教育公平”“五育并举”等成了与会代表口中和众多媒体报道中的高频词汇。参会代表满载着收获的喜悦奔向四面八方，必将在中原大地上催生出新的生机、新的活力、新的发展、新的成就。

论坛成功举办，讲出了河南教育的故事，扩大了河南教育的知名度，搭建了基础教育改革发展的平台。现将参加论坛的部分教育专家、教育工作者和网友对论坛的评价、反馈及期望整理如下，以飨读者。

“祝贺河南教育谱写新篇章！”

——中国教育学会名誉会长顾明远

“本次论坛是一个高规格、高标准、高水平的基础教育改革发展创新论坛，名家云集，各抒己见，精彩纷呈，对于推动中原地区乃至全国基础教育改革发展创新必将产生广泛而积极的影响。”

——全国人大常委、湖北省人大副主任 周洪宇

“举办基础教育改革发展论坛是历史性的，祝贺你们！”

——河南省十二届人大副主任、河南省教育学会名誉会长 蒋笃运

“顾老说的太好了，我们应该积极落实，做真实的教育！立德树人，五育并举，为中华复兴努力教好书、育好人。”

——网友山水之间

“为河南教育点赞。郑厅长每次讲话都很给力，教育学生应在四个方面发力：培养爱国情怀、勇于拼搏的性格、有爱的品格、担当的人格。为河南教育寻找良方，百听不厌。”

——网友正气冲天

“论坛活动规格高，受众多，领导专家大咖云集，组织难度相当大，但却取得空前的成功，开创了省厅大型活动之先例。感谢省教育厅，感谢主办方省教科院。”

——网友大道至简

“从毛厅长的报告中，我们感受到教育的力量和价值，领略了河南教育的魅力和特色，找到了学科教研高质量发展的答案，增强了为党育人、为国育才的坚定信念。越听越喜欢，越听越有信心！点赞河南教育！期待河南有更大的发展。”

——网友窦树东

“参加首届中原基础教育改革发展论坛受益颇深。5月8日，聆听了领导的致辞和专家们的报告，深刻认识到基础教育要做到：把立德树人作为根本任务，把促进公平作为努力方向，把提高质量作为迫切要求，把发展素质教育作为核心任务，把关爱师生作为头等大事。我觉得这些方面都很重要，要促进基础教育的发展，需要多交流，多研讨，这样相互取长补短，达到共同提高的目的，推进教育的现代化”。

——镇平县高丘镇黑虎庙小学校长张玉滚

“专家们讲得太精彩了，真是河南省基础教育前所未有的一次检阅和提升。作为一名普通的基层基础教育工作者，向主办方致敬！”

——郑州师范学院附属小学校长 寇爽

“学习全国教育名家的教育思想，学深悟透，并将自己咀嚼过后的思想、感悟转化为具体生动的实践，完善、丰富、提升教育境界。实干是最好的语言，奋斗是最美的姿态。要以时不我待、只争朝夕的精神状态和攻坚克难、拼搏奋进的行动姿态，为办好人民满意的教育贡献我们的智慧和力量”。

——刘集镇中心学校 姚瑞鹏

“2021年的5月8日至9日召开了河南省首届中原基础教育改革发展论坛，这次论坛的主题是谋划新发展，促进高质量。河南省在国家发展转型时期召开这次会议，看到了河南省委省政府对教育的高度重视，看到了河南基础教育取得的成绩和未来教育高质量发展的宏伟蓝图，祝福河南！”

——海南省保亭中学 周小华

“三天的集中学习，专家大咖云集，讲座精彩纷呈，有河南教育厅的经验分享，有教育部、中国教育学会专家的政策解读，有大学教授的前沿研究引领，大脑装的结结实实，笔记记得满满当当，加上相互之间的学习交流、碰撞，收获更大了”。

——新疆生产建设兵团第二师 张庆磊

“中原基础教育改革发展论坛是一块金字招牌，河南教育人需持续努力，擦亮这靓丽的名片”

——郑州市二中网友

“初夏的河南鸟语花香，景色宜人，博大精深的中原文化源远流长，淳朴的河南人民热情好客，高端大气的黄河迎宾馆犹如一个天然的氧吧！中原基础教育改革发展论坛守初心，接地气，每一次的学习，都是一次灵魂的升华，有幸参加这次论坛，近距离聆听各位专家的报告，让我对教育的认识有了新的高度！”

——新疆生产建设兵团十三师红星一场学校 周金艳

“教育要回归到人之为人的教育，教育是慢的艺术，要静下来、慢下来、动起来。”

——网友天依

“用中国文化培养中国人格，河南教育，非你莫属。”

——网友鹏宇

“首届中原基础教育改革发展论坛让我再次触摸中原厚重的历史文化，领略河南秀美的自然风光。在热情、沉稳、朴实的专家领导老师身上看到河南尊师重教的传统，河南教育人“教育铁军”的形象。教育部原部长朱之文说：我们要办好每一所学校，教好每一位学生。顾明远先生忠告

我们:要上好每一节课。毛杰副厅长告诉我们要办“大写人”的“有灵魂”的“大爱”教育。让我这个有32年教龄的边疆兵团教师心灵震撼,收益多多。”

——新疆生产建设兵团十三师红星学校 王蓉

“希望论坛所有的讲座都能开放,教师们太需要这种高站位的学习了!我们热爱学习,热爱教育,更愿意为祖国的教育事业奉献终身。”

——网友山水之间

“教育是今天的事业,明天的希望。教育本身就是一朵云推动另一朵云,一棵树摇动另一棵树,一个灵魂唤醒另一个灵魂。说到每一个教育人心坎上了!希望中原基础教育进入深化改革的快车道。”

——网友六十年代

“河南教育发展的里程碑。”

——网友霞光异彩

“国家级基础教育教学成果推广应用”分论坛,以“展示 推广 培育 提升”为主题,内容丰富,形式新颖,必将推动我省基础教育教学成果的培育和提升,影响深远。

——郑东新区众意路小学王艳娟

“河南文化源远流长,河南教育人有自己独特的办学理念,河南教育未来可期,大放异彩,将惠及河南千千万万的老百姓。”

——网友上善若水

论坛圆满成功首先是厅领导的高度重视;二是省教科院高效率、打硬仗的会务团队;三是厅基教处、办公室等部门的积极协作;四是五家协办单位全力配合。这是一次多部门协作、成功办会的一次范例,值得总结。

——网友建龙

“希望河南教育更上一层楼,教书育人,惠及人民。”

——网友清净莲花

“论坛的举办开创了河南基础教育的先河,有着非凡的意义,领导和专家的报告高屋建瓴,求真务实,与会代表认真聆听,反应强烈。”

——网友东篱西邻

“虽然只有一天半的时间,我感到经历了一次头脑风暴,大咖云集,群贤毕至,从理论到实践、从过程到成果、享受了一次精神上的饕餮盛宴。期待着参加第二届、第三届改革发展论坛”。

——网友行云流水

上一篇: [“首届中原基础教育改革发展论坛”系列报道\(六\)](#)

下一篇: [暖心:既有精神盛宴,又有物质大礼,河南省教科院对口帮扶活动扎实推进!](#)

#### 友情链接

<a href="#">河南省人民政府</a>	<a href="#">中国教育科学研究院</a>	<a href="#">河南省教育厅</a>	<a href="#">河南省科学技术厅</a>	<a href="#">省内高等院校</a>	<a href="#">各地教科院所</a>	<a href="#">中国教育学会</a>	
<a href="#">河南省人民政府</a>							

